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Om u als ouders, maar ook leerkrachten en andere belangstellenden, zo goed mogelijk te informeren over de activiteiten van de Medezeggenschapsraad (de MZR) van de Johannes Postschool, brengen wij elk jaar een jaarverslag uit.In het jaarverslag dat nu voor u ligt, kijken we kort terug op de belangrijkste onderwerpen waar de MZR zich in het schooljaar 2017-2018mee bezig heeft gehouden.
Wie zitten er in de MZR?
De MZR had in het schooljaar 2017-2018 dezelfde samenstelling als in de 2e helft van schooljaar 2016-2017.  De MZR ziet er nu als volgt uit:

· Ina Cazemier, lid namens het team t/m schooljaar 2017-2018
· Froukje Dijkstra, lid namens het team t/m schooljaar 2018-2019

· Rennie Wierda, lid namens het team t/m schooljaar 2018-2019
· Adriaan Boers (voorzitter), lid namens de ouders t/m schooljaar 2017-2018
· Richard Westerhof, lid namens de ouders t/m schooljaar 2018-2019
· Rianne Nauta (secretaris), lid namens de ouders t/m schooljaar 2017-2018
Waar heeft de MZR zich mee bezig gehouden de afgelopen periode? 
Jaarplan
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Een belangrijk en vast onderwerp van bespreking in de MZR is het jaarplan dat door de directeur en leerkrachten wordt opgesteld. In dit jaarplan zijn de doelen van onze school voor het komende schooljaar opgenomen, met de activiteiten en normen die daarbij horen. Alles wat in het jaarplan staat, moet weer passen in het schoolplan dat betrekking heeft op een periode van vier schooljaren. Bij vrijwel elke vergadering bekijken we de voortgang van het jaarplan en welke doelen nog verder aandacht nodig hebben. Naast de doelen die in het jaarplan staan, gebeurt er ook nog van alles wat niet is opgenomen in het jaarplan.Aan het eind van het schooljaar wordt het jaarplan 2017-2018in de MZR geëvalueerd. Uit deze evaluatiewerd duidelijk dat voor dit schooljaar niet alle doelen die aan hetbegin van het schooljaar waren gesteld,  zijngerealiseerd. Maar de doelen die zijn gesteld rondom het professionaliseren van het team zijn behaald. Door de diverse specialisaties van leerkrachten op gebied van PBS, taal en gedrag kunnen de leerlingen steeds beter worden ondersteund. We zien dat het ouderpanel nog steeds niet is gerealiseerd en dat er nog naar mogelijkheden moet worden gezocht om de ouderbetrokkenheid te vergroten. Sommige zaken van het jaarplan lopen nog of hebben vertraging opgelopen. Deze worden meegenomen in het jaarplan 2018-2019.
PBS
Zoals bekend werkt onze school met het programma PBS (PositiveBehaviour Support), een programma waarin wordt gekeken naar het onderwijskundig en opvoedkundig handelen van de leerkrachten en waarbij samen (ouders, kinderen en leerkrachten) wordt gewerkt aan een positief en veilig schoolklimaat.Er wordt gewerkt aan het systeem van gedragsverwachtingen binnen de school en aan het positief bekrachtigen van goed gedrag. Elk jaar wordt de volgende fase van PBS ingevoerd. Zo worden de data van de incidenten nu beter geregistreerd en maandelijks in de PBS commissie besproken. In deze commissie wordt de verdieping gezocht met behulp van PBS en gedragsfunctieanalyse. Daarnaast is school van start gegaan met het PBS-onderdeel Pestpreventie met de  stop loop praat-aanpak. 
Samenwerking Kentalis
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We zijn in de MZR op de hoogte gehouden over de samenwerking met Kentalis, dé specialist op het gebied van diagnostiek, zorg en onderwijs voor mensen met een beperking in horen en communiceren. Zoals bekend is 21 juni 2017 de intentieverklaring tot samenwerking met de Johannes Post school getekend. Uit deze samenwerking is dit schooljaar voort gevloeid dat de Skelpes, de kleutergroep van de Skelp, een onderdeel van Kentalis bij ons in zijn komen ‘wonen’. Er wordt speciaal onderwijs gegeven aan slechthorende kinderen, en aan kinderen met spraak en/of taalontwikkelingsproblemen. Samen met Kentalis, Skelpkes, de Taaltrein én de Peuteropvang heeft de Johannes Postschool de ambitie een prachtig taalcentrum te worden voor kinderen van ca. 2 tot 12 jaar waar leerlingen profijt van zullen hebben!Volgend schooljaar zullen 2 groepen van de Taaltrein verwelkomd worden.
Samenwerking Jeugdhulp
Met Jeugdhulp Friesland wordt gekeken waar school en jeugdhulp elkaar kunnen versterken. Jeugdhulp is gespecialiseerd in opvoedproblematiek maar ook in dynamiek in groepen. Wat het team doet met PBS, die benadering gebruikt jeugdhulp ook in hun aanpak richting gezinnen maar ook bij groepen zoals klassen. Bij de maandelijkse PBS besprekingen waarbij gesproken wordt over gedragingen van kinderen, de signaleringen van leerkrachten biedt de medewerker van Jeugdhulp ondersteuning. Ook wordt benadrukt dat niet alleen de positieve taal naar de leerlingen maar ook richting de ouders moet worden uitgedragen. Vanuit het gebiedsteam zijn 2 vaste medewerkers aanwezig op onze school. Dat zijn KhaledAlmusawy, hij spreekt ook de Arabische taal en Thea Visser. Medewerkers van het gebiedsteam kunnen ouders ondersteunen en helpen daar waar nodig. Onderwerpen die met hen besproken kunnen worden zijn onder andere: relaties, geld, opvoeden, wonen, werk, onderwijs, verwerking, gezondheid, verslaving, vervoer en mantelzorg. 
Fusie met CVO
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Gedurende dit schooljaar zijn we op de hoogte gehouden van de onderzoeksfase omtrent een fusie tussen het CVO en de stichting Palludara. Met deze samenwerking had stichting Palludara de ambitie van het strategisch beleidsplan in het achterhoofd: Waardenvolle ontwikkeling van 0-18 jaar.  Uiteindelijk bleek dit voorjaar dat er onvoldoende draagvlak bij het CVO was voor een bestuurlijke fusie. Er zal nog worden gekeken of er op andere vlakken nog samenwerking kan plaatsvinden. 
Stakingen in het onderwijs

Het afgelopen schooljaar zijn verschillende acties gehouden om aandacht te vragen voor meer geld voor het onderwijs. Geld wat gebruikt kan worden om de werkdruk in het onderwijs te verlagen. De MZR heeft deze acties gesteund en had begrip voor de genomen maatregelen.

Veiligheid in de groepen

Daarnaast houdt de MZR de vinger aan de pols voor wat betreft de veiligheid in de groepen. Hoe gaan we met elkaar om, hoe kunnen verbeteringen in veiligheid voor leerlingen en leerkrachten plaatsvinden en hoe reageert school op gedrag wat niet acceptabel is? We zien dat ongewenst gedrag eerder wordt gesignaleerd en dat met behulp van specifieke acties, zoals de inzet van de onderwijsassistentie ook ongewenst gedrag kan worden voorkomen. Helaas zullen er altijd incidenten plaatsvinden. 
Andere aandachtspunten

Vaste items die de MZR volgt zijn de begroting voor 2018, de formatie voor het nieuwe schooljaar, de schoolgids, ontwikkelingen vanuit de GMR, het vergader- en activiteitenrooster van de school, de ontwikkelingen rond de Brede School en hoe we onze school naar buiten toe beter op de kaart kunnen zetten. Daarnaast wordt de MZR op de hoogte gehouden over inhoudelijke ontwikkelingen. Voor dit jaar waren dat bijvoorbeeld de Goede Startweken,  het thema ‘Ieder is gelijk en toch anders’ , het ontwikkelen van een protocol voor de ‘NT2 kinderen (kinderen met niet-Nederlands als moedertaal) en de verbouw/nieuwbouw van de school.
Terugkijkend op het schooljaar 2017-2018 hebben we als MZR een zinvolle en inhoudelijke bijdrage kunnen leveren aan verdere kwaliteitsverbetering van het leer- en leefklimaat voor de kinderen op de JPS. Dit was mede mogelijk door de open communicatie en goede samenwerking met de directeur en leerkrachten. 
Als u naar aanleiding van deze informatie nog vragen heeft of iets aan ons wilt voorleggen, kunt u altijd contact met ons opnemen of een mailtje sturen naar jpsmr@palludara.nl
